

中秋团圆夜

春城实验小学第二校区三7班
锡报小记者 范梓萱

八月十五的晚上,夜凉如水。我们围坐在院子里的一张圆桌旁。桌子上摆着大大小小的月饼,有红彤彤的苹果、黄澄澄的蜜橘,还有紫莹莹的葡萄……我们一边吃着甜甜的月饼,一边赏月。

古人说“月到中秋分外明”,今晚的月亮大似玉盘、明如灯火,给千家万户送去了光明和祝福。我仰望夜空,一轮金黄的圆月高挂在夜幕上,点点星星若隐若现,仿佛围着月亮做伴。看着那星星四周似纱的云,我不禁产生了无限遐想:将来我一定要登上月球,和美丽善良的嫦娥姐姐问好,向机灵的玉兔打招呼,和勇猛的吴刚一同比试一下……

这一刻,我仿佛也能闻到桂花的香味儿了。突然,我听到有人叫我的名字,原来是妈妈笑盈盈地端出切好的瓜果,喊我去吃。

“但愿人长久,千里共婵娟”,能和家人在一起的时光,每一刻都是甜蜜的。

(指导老师:金雨晨)

又是一年月圆时

春城实验小学第一校区六6班
锡报小记者 高翔

“小时不识月,呼作白玉盘。”又到了中秋佳节,今年的月亮格外亮又格外调皮。俗话说“十五的月亮十六圆”,今年的月亮却显得有点儿着急,十五当天就已经非常饱满了。

抬眼望去,火红的太阳早被黑幕所吞噬,那月亮急忙忙开始上夜班了。月亮越升越高,冲破一缕缕轻纱似的微云,不断攀登。在人们的注视下,那皎洁的月亮终于高高嵌在了夜空中。大家激动地张开双臂,尽情享受这柔和的月光。

在美景的衬托下,我情不自禁地咬了一口五仁月饼,那芝麻仁的浓香、枣泥的软糯、山楂的酸甜充斥着整个口腔。妈妈一把抓起桌子上的手机,冲到窗前,蹲下身子,举起手机,调整姿势,对准月亮。可调皮的月亮不给机会,躲进了灰色的“屏风”后面,若隐若现,像极了正在捉迷藏的小姑娘。过了一会儿,乌云渐渐退去,月亮展现出了它最美的一面,月光洒在了城市的每一个角落,格外皎洁,犹如丝绸一般,为城市换上了一件新衣。月光透过树叶,星星点点,显得宁静而美丽。妈妈抓住时机,拍了一张,才一眨眼的工夫,它又藏到了乌云的后面,消失得无影无踪。

看着这轮明月,我心里洋溢着满满的幸福感。风儿轻轻吹过我的脸庞,我不禁感慨:“又是一年月圆时!”

(指导老师:管明)

花好月圆

春城实验小学第二校区二1班
锡报小记者 金兰颖

桂花香里的中秋

春城实验小学第一校区六1班
锡报小记者 梅馨予

十月,桂花的香气越来越浓郁,那沁人心脾的甜香到处流淌。待到桂花香到极致之时,中秋节便到了。这时候,再闻桂花香,我闻到了家的味道、团圆的味道。

中秋的夜晚,一轮明月高挂于夜空。月光柔柔地洒在桂花肩头,黄得朦胧,像是披上了一层纱。我和爸爸妈妈到外公外婆家,跟他们一起吃完饭后,我们便进入了赏月环节。望着那圆月,妈妈不禁赞叹:“小时不识月,呼作白玉盘”,多么生动形象的比喻啊!”“露从今夜白,月是故乡明”,果然只有故乡的月亮是最圆最亮的!”



爸爸也在一旁饱含深情地说。外公在一旁静静地品茶,外婆不住地把剥好的花生、菱角往我手里塞。皎洁的月光下,伴着绵绵不绝的桂花香,望着洋溢着幸福的家人们,我的心里充满了团聚的喜悦,真希望时光的脚步慢一点,再慢一点。

月光无声,桂香飘散。那圆圆的月亮下,那甜甜的桂香中,有我幸福的一家。

(指导老师:黄海霞)

月照团圆

春城实验小学第二校区六8班
锡报小记者 王筱蕊

“小时不识月,呼作白玉盘。”看着天上的圆月,不由得就想起这句诗来。古往今来,月亮都寄托着在外游子的思乡之情。

月亮寓意着团圆美好。上一个中秋,我们就是和爷爷奶奶一起过的。我们在一起吃了寓意团团圆圆的团圆饭,还赏了皎洁的明月。虽说十五的月亮十六圆,但有了亲人的陪伴,我依然觉得那一刻的月亮是最明亮的。

当晚,我似乎在月亮上看见了三个模糊的影子,一个挺拔,一个妩媚,另一个小巧。我猜,那一定是月桂、嫦娥和玉兔。

除了赏月,中秋节最让大家喜欢的习俗莫过于吃月饼了。随着技术的发展,月饼的种类也越来越多。从一开始的五仁月饼,到现在的冰皮、牛奶、巧克力、流心……甚至连香蕉口味的都有了!不知道你最爱哪一种呢?

好一个中秋佳节。

(指导老师:冯冉冉)

广寒宫

春城实验小学第一校区五6班
锡报小记者 唐铁一

中秋夜外滩行

春城实验小学第二校区二2班
锡报小记者 黄秋娴

伴随着空气中的凉意,一年一度的中秋节如约而至。今年的中秋节格外特别,妈妈带我到上海外滩欣赏夜景。

月亮悄悄地露出自己洁白如玉的脸蛋,城市里的灯光和马路上的车灯都显得暗淡无光,怪不得《古朗月行》里写“小时不识月,呼作白玉盘”。来到外滩,首先映入眼帘的是变化无穷的喷泉,一会儿随着音乐摇摆着身体,一会儿像一只海豚跃出水面,妈妈赶紧拿出手机拍照,让我摆好造型,拍下了美好的瞬间。

因为是中秋节,人们都在享受着丰收的喜悦,节日的快乐。令我感动的是许多人在我们放假休息的时间还在忙碌着,警察叔叔在指挥交通,解放军叔叔列队站在马路上维持秩序,环卫工人一看到有垃圾马上清扫干净……

中秋夜的外滩景色格外美丽,我沉浸在美丽的夜景当中流连忘返,心中默默祝大家节日快乐。

(指导老师:董李焯)

逛街

春城实验小学第一校区四1班
锡报小记者 刘欣语

金桂飘香,又到了一年一度的中秋佳节。过中秋,少不了要出门逛逛啦,大街上人来人往,好不热闹,街道上到处是五颜六色的花灯,吸引人们驻足欣赏。

穿行在小吃街,我看到了正在售卖的月饼。月饼又叫“团圆饼”,寓意着家庭美满和团圆,它可是中秋节的主角。对于中国人来说,月饼早已成为中秋节最重要的民俗符号之一。店铺里摆着各种各样的月饼,苏式的、广式的,还有各种馅儿的,豆沙的、蛋黄的、五仁的……望着种类繁多的月饼,我忍不住流下了口水。

刚买到我喜欢的月饼,妹妹就拍了拍我的肩说:“姐姐,快点了,我们马上就要走啦!”我赶紧咬了一口我心爱的月饼,大步跑出了人群。

月兔

春城实验小学第一校区六1班
锡报小记者 蒋李语希

难忘的中秋节

春城实验小学第二校区二1班
锡报小记者 李梦媛

9月29日是一年一度的中秋节,月圆之日,又是亲人团聚之时。自古以来,团结、团圆、庆丰收,就是中秋节的主题。因此,中秋节又称“团圆节”。

中秋节的晚上,我一边吃着美味的月饼,一边美美地赏月。皓月当空,我不禁吟诵起:“小时不识月,呼作白玉盘。又疑瑶台镜,飞在青云端。”妈妈沉醉地说:“举杯邀明月,对影成三人。”爸爸笑着说:“今日中秋人团圆,诗仙李白来我家。”听完,我和妈妈忍不住笑了。

天上月儿圆,地上人团圆。望着月亮,聊着月亮,吃着月饼,不知不觉就到了深夜。

这真是一个让我难忘的中秋节啊!

(指导老师:刘育程)

嫦娥奔月

春城实验小学第二校区四1班
锡报小记者 岳嘉懿

中秋,我和妈妈在圆月下散步,听着关于中秋的小故事。

我问妈妈:“嫦娥是谁呀?”妈妈说:“嫦娥是一个神话人物,相传很久以前,有一位名叫后羿的英勇弓箭手,他因勇猛和高超的射箭技巧而获得了皇帝的赏识。突然有一天,天空中出现了十个太阳,国家瞬间陷入灾难的深渊,这使人们的生活变得极其艰难。后羿决定挺身而出,他用箭射下了九个太阳,让人们恢复了正常生活。”

“后羿的妻子美丽善良,她就是嫦娥。原本她和后羿过着幸福的日子,因为后羿得到了仙丹,遭到了皇帝的迫害。嫦娥不愿见到自己的丈夫因此被害,于是吞下了仙丹。吞下仙丹后,嫦娥的身体变得非常轻盈,最终她飞到了月亮上,成了月神。这就是嫦娥的故事。”故事讲完了,我却久久不能忘怀。嫦娥的传说代表了勇气、牺牲和家庭观。嫦娥的故事也提醒我们,有时为了保护珍贵的东西,我们必须作出艰难的抉择。

